

# POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

**Olgy Hynoušové**

s názvem

*Důsledky dlouhodobého užívání návykových látek (Drogová závislost jako cesta k sociálnímu vyloučení)*

Autorka si pro svou bakalářskou práci zvolila aktuální téma, které rozpracovala teoreticky i prakticky.

Cílem práce bylo *umožnit i laické veřejnosti nahlédnout na sociální situaci uživatelů drog* (viz str. 7). V rámci takovéto formulace cíle, který není pro bakalářskou práci vhodný, bych ale očekávala v teoretické části práce poznatky zejména o sociální situaci, životním stylu uživatelů drog apod. To v této části práce nenalzáme. Cíl práce nebyl naplněn, poněvadž prostřednictvím této práce laická veřejnost nenahlédla na sociální situaci uživatelů drog.

Za největší nedostatek práce tedy považuji nesoulad obsahu, cíle a názvu práce.

Autorka v teoretické části zbytečně pojednává o pojmech droga, syndrom závislosti, modelech závislosti, abúzu drog a fázi užívání drog a také o sociální práci s uživateli drog (i když tomu zcela obsah kapitoly neodpovídá).

Práce svým rozsahem a formou odpovídá požadavkům na závěrečné práce. Po stránce stylistické a gramatické je práce na průměrné úrovni – v práci nalzáme několik prepisů a práce není hladce čtivá.

Autorka správně cituje, někdy ale horním indexem označuje název kapitoly, i když je citovaný obsah kapitoly. Je třeba ocenit množství použitých zdrojů a to i zahraničních.

V praktické části práce nalzáme formulovaný další cíl práce – *příspěk k pochopení „life story“, chování a uvažování lidí, kteří dlouhodobě užívají návykové látky* (viz str. 39), který opět neodpovídá názvu a cíli práce. Tak, jak je cíl formulovaný, je opět nenaplnitelný v rámci této bakalářské práce.

Lze jistě ocenit pokus o kvalitativní výzkum, při kterém mají být ale spíše hypotézy v závěru formulovány, než ověřovány. Rozhovor byla dle mého názoru vhodně zvolená technika výzkumu, jen se mohl více věnovat oblasti sociálního vyloučení v jeho souvislostech. Autorka přesto zjistila zajímavé informace, kdy mě v rámci tématu velmi zaujal výrok o tom, že pokud se člověk snaží zapadnout do společnosti, tak je jedno, jestli bere nebo ne. Přesné citace z rozhovorů vhodně doplňují praktickou část.

Na straně 45 nalezneme chybně zpracovaná data o tom, s kým respondent žije.

Autorce bych ráda položila tuto otázku:

- Myslíte si, že vhodným hlediskem pro výběr respondentů by byl i druh užívané drogy? Svůj názor prosím odůvodněte.

Bakalářskou práci s výhradami doporučuji k obhajobě.

v Českých Budějovicích dne 26.5. 2008

  
Markéta Elichová